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#Análise de Correlação Canônica

##Análise dos dados dos juízes de vinhos 

dat <- matrix(c(1, 6, 7, 2, 5, 7, 6, 3, 6, 7, 

5, 3, 2, 4, 4, 4, 2, 4, 4, 3, 

6, 1, 1, 5, 2, 1, 1, 7, 1, 1, 

7, 1, 2, 7, 2, 1, 2, 2, 2, 2, 

2, 5, 4, 3, 5, 6, 5, 2, 6, 6, 

3, 4, 4, 3, 5, 4, 5, 1, 7, 5),6,10)

dat

dat1 <- dat[,1:3]

dat2 <- dat[,4:7]

dat3 <- dat[,8:10]

dat1n <- scale(dat[,1:3])

dat2n <- scale(dat[,4:7])

dat3n <- scale(dat[,8:10])

datn<-cbind(dat1n,dat2n,dat3n)

library(CCA)

#Análise dos Experts 1 e 2

res.cc12=cc(dat1n,dat2n)

res.cc12$cor

round(res.cc12$xcoef[,1],2)

round(res.cc12$ycoef[,1],2)

round(res.cc12$scores$xscores[,1],2)

plot(res.cc12$cor,type="b")

plt.cc(res.cc12) #composto por plt.var e plt.indiv

?plt.cc

plt.cc

plt.indiv #note que os escores são do primeiro grupo de variáveis

plt.var #mostra as correlações dos escores com as variáveis de seu grupo

par(mfrow=c(1,2))

plot(res.cc12$scores$xscores[, 1], res.cc12$scores$xscores[, 2], 

type = "n", main = "Escores canônicos - Expert1", xlab = "Dimension1_Y1", ylab = "Dimension2_Y1")

text(res.cc12$scores$xscores[, 1], res.cc12$scores$xscores[, 2], ind.names=NULL)

abline(v = 0, h = 0, lty = 2)

plot(res.cc12$scores$yscores[, 1], res.cc12$scores$yscores[,2], 

type = "n", main = "Escores canônicos - Expert2", xlab = "Dimension1_Y2",ylab = "Dimension2_Y2")

text(res.cc12$scores$yscores[, 1], res.cc12$scores$yscores[, 2], ind.names=NULL)

abline(v = 0, h = 0, lty = 2)

#Análise dos Experts 1 e 3

res.cc13=cc(dat1n,dat3n)

res.cc13$cor

round(res.cc13$xcoef[,1],2)

round(res.cc13$ycoef[,1],2)

round(res.cc13$scores$xscores[,1],2)

plot(res.cc13$cor,type="b")

plt.cc(res.cc13)

par(mfrow=c(1,2))

plot(res.cc13$scores$xscores[, 1], res.cc13$scores$xscores[, 2], 

type = "n", main = "Escores canônicos - Expert1", xlab = "Dimension1_Y1", ylab = "Dimension2_Y1")

text(res.cc13$scores$xscores[, 1], res.cc13$scores$xscores[, 2], ind.names=NULL)

abline(v = 0, h = 0, lty = 2)

plot(res.cc13$scores$yscores[, 1], res.cc13$scores$yscores[,2], 

type = "n", main = "Escores canônicos - Expert3", xlab = "Dimension1_Y2",ylab = "Dimension2_Y2")

text(res.cc13$scores$yscores[, 1], res.cc13$scores$yscores[, 2], ind.names=NULL)

abline(v = 0, h = 0, lty = 2)

#Análise dos Experts 2 e 3

res.cc23=cc(dat2n,dat3n)

res.cc23$cor

round(res.cc23$xcoef[,1],2)

round(res.cc23$ycoef[,1],2)

round(res.cc23$scores$xscores[,1],2)

plot(res.cc23$cor,type="b")

plt.cc(res.cc23)

par(mfrow=c(1,2))

plot(res.cc23$scores$xscores[, 1], res.cc23$scores$xscores[, 2], 

type = "n", main = "Escores canônicos - Expert2", xlab = "Dimension1_Y1", ylab = "Dimension2_Y1")

text(res.cc23$scores$xscores[, 1], res.cc23$scores$xscores[, 2], ind.names=NULL)

abline(v = 0, h = 0, lty = 2)

plot(res.cc23$scores$yscores[, 1], res.cc23$scores$yscores[,2], 

type = "n", main = "Escores canônicos - Expert3", xlab = "Dimension1_Y2",ylab = "Dimension2_Y2")

text(res.cc23$scores$yscores[, 1], res.cc23$scores$yscores[, 2], ind.names=NULL)

abline(v = 0, h = 0, lty = 2)

#Análise de Componentes Principais

#Dados do Expert1 (padronizados)

cp1<-prcomp(dat1n)

summary(cp1)

round(cp1$x,2)   # escores dos cp para as u.a. (vinhos)

#Dados do Expert2 (padronizados)

cp2<-prcomp(dat2n)

summary(cp2)

round(cp2$x,2)

#Dados do Expert3 (padronizados)

cp3<-prcomp(dat3n)

summary(cp3)

round(cp3$x,2)

par(mfrow=c(1,3))

plot(cp1$x[,1:2], type="n", main="Expert1_CP-91%",xlab = "CP1-65%", ylab = "CP2-26%")

text(cp1$x[,1], cp1$x[, 2], ind.names=NULL)

abline(v = 0, h = 0, lty = 2)

plot(cp2$x[,1:2], type="n", main="Expert2_CP-79%",xlab = "CP1-59%", ylab = "CP2-21%")

text(cp2$x[,1], cp2$x[, 2], ind.names=NULL)

abline(v = 0, h = 0, lty = 2)

plot(cp3$x[,1:2], type="n", main="Expert3_CP-79%",xlab = "CP1-44%", ylab = "CP2-35%")

text(cp3$x[,1], cp3$x[, 2], ind.names=NULL)

abline(v = 0, h = 0, lty = 2)

#Dados dos Experts 1, 2 e 3 (padronizados)

cp123<-prcomp(datn)

summary(cp123)

round(cp123$x,2)

plot(cp123$x[,1:2], type="n", main="Expert123_CP-83%",xlab = "CP1-49%", ylab = "CP2-21%")

text(cp123$x[,1], cp123$x[, 2], ind.names=NULL)

abline(v = 0, h = 0, lty = 2)

#Análise Discriminante

#Dados do Expert1 (padronizados)

#Análise Discriminante

#Dados do Expert1 (default:padroniza dados)

library(MASS)

gr <- c(1,2,2,2,1,1)

fit.lda1 <- lda(gr ~ dat1[,1]+dat1[,2]+dat1[,3])

fit.lda1  #análise discriminante linear com prioris iguais (solução de Fisher)

fit.lda1$scaling ##cargas da combinação linear discriminante

fit.lda1values <- predict(fit.lda1, data.frame(dat1))

fit.lda1values$x   ##valor da função discriminante para as observações normalizadas

fit.lda1values$class  ##grupos preditos

#Compare os gráficos com os grupos observados e preditos

plot(fit.lda1values$x, main="Expert1-Grupos preditos (pt.corte=0)",pch=23, bg=c('red','blue')[gr])

abline(h = 0, lty = 2)

#Valores da função discriminante

ct1 <- table(gr,fit.lda1values$class)  #tabela com as classificações

ct1

diag(prop.table(ct1, 1))    #% de classificação correta

sum(diag(prop.table(ct1)))

#Dados do Expert2 (padroniza)

library(MASS)

gr <- c(1,2,2,2,1,1)

fit.lda2 <- lda(gr ~ dat2[,1]+dat2[,2]+dat2[,3]+dat2[,4])

fit.lda2 #análise discriminante linear com prioris iguais (solução de Fisher)

fit.lda2$scaling ##cargas da combinação linear discriminante

fit.lda2values <- predict(fit.lda2, data.frame(dat2))

fit.lda2values$x   ##valor da função discriminante para as observações normalizadas

fit.lda2values$class  ##grupos preditos

#Compare os gráficos com os grupos observados e preditos

plot(fit.lda2values$x, main="Expert2-Grupos preditos (pt.corte=0)",pch=23, bg=c('red','blue')[gr])

abline(h = 0, lty = 2)

#Valores da função discriminante

ct2 <- table(gr,fit.lda2values$class)  #tabela com as classificações

ct2

diag(prop.table(ct2, 1))    #% de classificação correta

sum(diag(prop.table(ct2)))

#Dados do Expert3 (padroniza)

library(MASS)

gr <- c(1,2,2,2,1,1)

fit.lda3 <- lda(gr ~ dat3[,1]+dat3[,2]+dat3[,3])

fit.lda3 #análise discriminante linear com prioris iguais (solução de Fisher)

fit.lda3$scaling ##cargas da combinação linear discriminante

fit.lda3values <- predict(fit.lda3, data.frame(dat3))

fit.lda3values$x   ##valor da função discriminante para as observações normalizadas

fit.lda3values$class  ##grupos preditos

#Compare os gráficos com os grupos observados e preditos

plot(fit.lda3values$x, main="Expert3-Grupos preditos (pt.corte=0)",pch=23, bg=c('red','blue')[gr])

abline(h = 0, lty = 2)

#Valores da função discriminante

ct3 <- table(gr,fit.lda3values$class)  #tabela com as classificações

ct3

diag(prop.table(ct3, 1))    #% de classificação correta

sum(diag(prop.table(ct3)))

